

Зі станків визиску праці і визвольних боїв в Канаді

ЗА \$10 В МІСЯЦЬ ГОНЯТЬ ЛІСОВИХ РОБІТНИКІВ В ПРАЦІ ВІД РАНА ДО НОЧІ

Саскатун, Саск.

Недавно стрінувся я з одним робітником, що приїхав з краю до Канади кілька років тому. Почали ми говорити про безробіття взагалі та про місцеве безробіття зокрема, що охопило вже тисячі робітників в цьому малому місті. З розмови я довідався, що він був висланий "батьками міста" до роботи в Манітобу до ліса, де працював в п'яти кілометрах до Бовсмена, з платією \$10 на місяць.

Довго він там не працював, але оповів мені, що там їх так гонили в роботі як худобою і годували як худобу. Рано виходять до роботи в шестій годині і працюють до півночі у вечір. Коли робітник стане закурити, а побачить бос, то зараз прогнать з роботи.

— Я ото захорів і не пішов до роботи, але в обідню пору пішов до Ідальні дещо перекусити. Мене заглянув бос і покликав до своєї офіси і там вже для мене був прилагоджений "тайм", за те, що, мовляв, коли ти слабкий, то й їсти не повинен. За мою працю мені давали 50 центів, чого я не хотів взяти, а домагався більше. По довгий суверечці даю мені \$1 і відвезе мене до станції. Вони навмисне квітують до місця, щоб тоді опиратися на контракт і не заплатити отих десяти доларів на місяць.

Перебув він пару днів в Принсе Альберт, Саск., і так знов прибув до Саскатуну в ряді безробітних. З цього виходить ясно, що робітники мусять організуватися й організовано боротися за своє існування. I. P.

НАШІ НЕГАЙНІ ЗАВДАННЯ

Брендон, Ман.

Розвиток загальних подій в тім й внутрішній потребі нашого відділу ТУРФДім, як революційної культурно-освітньої організації, ставлять перед нашим членством деякі негайні завдання. Ними є: почати серйозну і систематичну працю на організаційно-освітньому полі; поширити нашу пресу між робітників, робітниць і молоді, які (головно старші) вже починають схилитися в сторону організованого робітництва; поповнити наші ряди новими бойцями з поміж робітників, робітниць і робітничих дітей; подбати, щоб всі наші підприємства як на сцені так на селі були витримані в класовій душі і ко-

рисні для робітничої справи під кожним оглядом.

Наша УРДШкола потребує під цю пору стараннішої опіки і крайшої матеріальної допомоги з боку всього членства, чим коли небудь передтим. Всі наші комітети у вичислених галузях діяльності зробили досі лише перші початки і вони (комітети) повинні зараз взяти на себе ініціативу для виконання наміченої праці.

Ми повинні краще зв'язати себе з організаціями, що безпосередньо ведуть класову боротьбу як організація Безробітних і КРОЛ (революційних трейдерів) тут досі нема) і йти в ногу за проводом нашого боевого авангарду, Комуністичної Партії Канади. Робкор.

РУСЬКІ РОБІТНИКИ СПІШАТЬ НА ДОПОМОГУ СТРАЙКУ КРАВЦІВ У ВІННІПЕГУ

Вінніпег, Ман.

На засіданні членів Російського Робітничого Клубу "Новий Мір" делегати клубу, що були на конференції Лиги Роб. Єдності, здали звіт з той конференції. Вони дали до відома членам про страйк голкових робітників у Вінніпегу, що причинилося тому зменшення і так нужденної платні тим робітникам. Боси хочуть використати теперішню кризу, що по їх же вини повстала, набрати нових робітників з лав безробітних, якщо старі не погодяться прийняти знижки.

Цей наступ босів робітників повинні відбити. Це можна зробити, коли всі робітники приймуть з моральною і матеріальною допомогою страйкуючим. Морально ми допоможемо, ко-

ли ні один з нас і зі всіх робітників не піде за скеба до наших, де провадиться страйк, а матеріально, коли ми, як організовані робітники винесемо певну суму грошей на ту шіль.

Після цього зібрання рішенням виплатити страйковому комітету 25 доларів з каси клубу, а також члени забрали листи для збирання жертв для страйкерів. Рівночасно закликається робітників принести посильну поміч страйкуючим за належну платню голковим робітникам.

Коли ми так всі зробимо, тоді наступ буде відбитий і боси зрозуміють, що вже не час їздити по наших спинах як їм бажається і що ми вміємо постояти за інтереси робітничої класи. Геть в визискувачах! Хай живе солідарність працюючих! Робкор.

ВШАНУВАЛИ ПАМ'ЯТЬ РЕВОЛЮЦІЙНИХ ВОЈДІВ ПРОЛЕТАРІАТУ

Колгорст, Алта.

В день 22 січня скликано великий мітинг робітництва в Колгорст. Голова відкрив мітинг, пояснюючи значення такого мітингу й покликав до слова т. І. Н., який в коротці переказав життя й діяльність пролетарського вождя Леніна. Робітництво й селянство буржуазної Росії під проводом ленінської партії й під проводом Леніна скинуло з себе царські окови і цим потрясло основи капіталістичного світу.

Бесідник вкортці навів про те безробіття, що шалів в цілому капіталістичному світі, вияслюючи причини отого шаленого безробіття. Він вказував, яким способом можна виступити безробіття, а факти для цього брав з життя робітників і селян в Радянській СРСР, де нето що нема безробіття, але брак робочих рук до праці.

Другим бесідником був т. М. Б., який говорив про життя й діяльність Лібікхета й Розі Локсембург, та про те, як їх німецькі соціал-демократи на спілку з буржуазією замордували в жорстокий спосіб, думаючи цим спінити революційний робітничий рух в Німеччині, але помилувалися, бо революційний рух розвивається з кожним днем. Правдивої пролетарської ідеї не всилі ніхто вбити. На цій мітинґ закінчено.

Вислухала уважно т-ки Зень, що повернула з Рад. Союзу.

Товаришка Зень заговорила до нашої місцевості 2 лютого. Того дня зійшлося таке велике число робітників й робітниць до нашого приміщення, що ще тільки не було ніколи.

Товаришка Зень на вступі своєї промови передала привіт від імені робітників й робітниць Радянського Союзу, що

присутні приймали гримками оплесками. Вона промовляла й висяковала присутнім про ті злобутки, що їх надбали для себе працюючи Рад. Союзу.

Третого лютого відбувся мітинг в будинку майнерського клубу. Тут товаришка промов-

ДО ПОПАННЯ РОВІВ ПРИ СУБВЕЮ ШУКАЮТЬ "ФАХОВИХ" РОБІТНИКІВ

Лондон, Онт.

Ще в 1929 році почала буржуазна місцева газета розписуватися про будову двох собоїв попід сіденарську трекку. В 1930 році консервативна газета "Фрі Прес" то таки добре була розтрубілася про ці собої, а це тому, що мали бути доміняльні вибори й треба було наловити голосів консерватам.

Оця обіцянка мала свій вплив на місцеве робітництво, яке вірило, що їм не треба організуватися, а от-от буде робота подостатком. Коли всімсіміне робітництво пробувало зорганізуватися, то велика більшість під впливом отих обіцянок хотіли й чути про організацію.

Нарешті прийшов той довго очікуваний день. Будівлю почато при кінці січня. Пішло їх сотками до бора праці питати за отою довго-очікуваною працею і на превелике здивовання

почули від урядовців, що контрактор потребує досвідчених здорових молодих робітників. До компанія собоїв треба до свідчених робітників. Робітників як тоді пускали голови й побачили, що їх дурено через близько два роки.

На самий початок стало до роботи залезти 30 робітників і з тих вже кількох відправлено з роботи, бо мовляв, вони не працювали як слід. На їхнє місце набирається другий, але вразно урядовці кажуть, що ми не хочемо хлопців ні старших, а потребуємо молодих кремених робітників.

Це ще раз переконало робітників, що не з панамі їм по дорозі і що нема що вірити в панські обіцянки, а треба всім організуватися в класові робітничі організації і боротися за поліпшення своїх життєвих обставин. Безробітний.

РОЗГОРНУЛИ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНЮ ПРАЦЮ В ДІ ПЕС, МАН.

Ді Пес, Ман.

При відділі ТУРФДім в Ді Пес є робкори, які мали б писати до нашої газети про всякі організаційні справи, але чогось вони дуже мало пишуть, а є про що писати, бо наш відділ все ж таки щось робить.

При відділі засновано освітній курс, на якому товариші беруть два предмети географію й математику. Відбувається школа малограмотних і неграмотних. Тому що вчорів нам бракує, то школу малограмотних й неграмотних провадиться в один вечір, а учителями є т. т. Заблопський й Гоф. Жалко одного, що не всі члени ходять до школи малограмотних, а повинні б ходити й багато дещо можуть скористати для себе.

Пока те відбувається раз в тиждень спільне читання, де читається книжку "Історія культури", а товариш інструктор пояснює, коли є що незрозуміле для переїчного робітника.

Мистецький гурток так само працює, встроюється представлення, концерти і інше.

Діточа школа в нас розвивається досить добре й до школи

вчає 42 дітей. Буває таке, що в один вечір відбувається на сцені проба представлення, в шкільній школі малограмотних, а в салі засідає кілька комітетів.

Кампанію за членством до ТУРФДім, Ж. С. й РЗТ ми провели досить добре, бо здобули до ТУРФДім 22 нових членів, до ЖС 3 зелєпкін, а до РЗТ 10.

В половині січня до нас загоє стив організатор ТУРФДім т. Войтшин, який стояв в нашій місцевості 5 днів і за той час відбули ми 2 масові віча, а також мали з організатором ряд засідань, де він дав нам вказівки, яким способом можна по провадити організаційну працю краще в будучині.

При участі організатора відсвятковано роковини смерті Леніна, Лібікхета й Розі Локсембург. Тов. Войтшин обширно висявив значення отих пролетарських вождів для працюючої класи. На тому концерт-святі промовляв й т. Заблопський. Отак то в нас провадиться організаційна праця після наших сил й здібностей. Неробкор.

ДЕ ЩЕ НЕДАВНО ПРАЦЮВАЛИ ТРИ РОБІТНИКИ, ЗАРАЗ ПРАЦЮЄ ТІЛЬКИ ОДИН РОБІТНИК

Флін Флон, Ман.

В погоні за зиском капіталістична класа запроваджує вседи так звану рационалізацію. Вводять шодля нові машини до фабрик, майнів, заводів тощо. Така типична капіталістична рационалізація вводить і в Флін Флон, Ман. Недавно ще тут працювало около дві тисячі робітників при будові цієї нової металевий індустрії. Тут продають мідь, цинк і добувають золото.

Коли оглядати цю індустрію здається, то виглядає, що це великі фабрики, в яких працюють сотки робітників. Але в дійсності воно так не є. Заходжу одного разу до такої одної фабрики, в якій вітер свидіє снігом курити і там бачу великий "крошер", що трє великі каміння, а дрібніше переходить пасами на другий "крошер", з другого на третій і той третій вже трє каміння на муку. Ця мука переходить до концен-

трейтора, де вже цю муку перемішують з водою.

Вся оця мішанина переходить до тенгавзу, а там в смороді від сиду працює кількох робітників при вибиранню з формів вже готового металю. Працюють так скоро, що не мають часу оглянутися, щоб втерти піт зі свогою лиця. Оцих кількох робітників виконують всю цю роботу.

В майнах отой самий "спідан". Робітник, який звозить майнерів в майну працює за двоє, бо й майнерів звозить й доглядає машини т. з. "ор павет", що наповняє скепи, які тигнуть каміння в горні з майна.

Одного разу прийшов капітан майни й дав розказ майнерам, що вони мають від тепер работи на контракт. Як майнери взяли-ся за роботу, то настріляли отоги каміння так, що одні літали звільнення від праці на тиждень — два тижні, а інші

літали від праці раз на все. Так, що у Флін Флон майні ще недавно працювало около триста майнерів, а тепер працює заледви сто і виконують ту працю; що попередню виконувало три сотки робітників.

Робота брудна й тяжка та шкідлива на здоровля, бо треба працювати в порохах, газах та в смороді. Коли робітники потраплять до здоровля, то їх пониждають з праці, а на їхнє місце капіталісти візьмуть других, здорових.

На цій кемні багато робітників мешкає по брудних догкемпах і чекають на працю, яку напевно не отримають, бо при помощи рационалізації компанії не приймає робітників до праці, а викидає що місяця певне число. Робітникам в тільки оден вихід, а це організуватися в робітничі організації, створити сильну робітничу юнію і боротися за визискувачами за краці обставин життя. До того кожний робітник повинен читати свою робітничу газету. Організовано здобудемо все, неорганізовано нічо.

Безробітний майнер.

ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ДЕПОРТУВАННЯ ЧУЖИНЦЬКИХ РОБІТНИКІВ

Су Сейнт Мері, Онт.

В неділю, 1 лютого, відбувся масовий мітинг в філіяльській робітничій салі. Мітинг був скликаний організацією КРОЛ. Салія була заповнена робітництвом різної національності.

Голова мітингу т. Мелген відкрив мітинг і отісля покликав до слова промови, які в своїх промовах п'ятихвалили господарю капіталістичної системи та закликали робітництво до організації й до боротьби проти поліцейського терору й проти нововидуманого буржуазного способу депортування бових робітників.

Головним промовцем був т. Ф. Брус, який в своїй довшій промові обговорює чиніне положення робітництва в цілому світі і в Канаді зокрема. Після промови прочитан резолюцію проти депортування, а другу проти арештування на місцевому мітингу трох товаришів. Резолюцію прийато одностайно і заславо їх до міських властей, до домінальній правительств і до еміграційних властей.

Мітинг закрито відсвіванням "Інтернаціоналу". Робкор.

ВИГОТОВЛЕНО ПЛАН БОРЬБИ ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ТЕРОРУ В КАНАДІ

Ріджайна, Саск.

Старанням КРОЛ скликано конференцію 5 лютого. На конференції було 22 делегати, що заступали 11 робітничих організацій і юній. Тут є більше робітничих юній, але не прислали своїх делегатів хоч і їх запрошувалося на цю конференцію. Цим вони ще раз доказали, кому вони служать.

На цій конференції рішено скликати великий масовий мітинг в однім великим міській театрі. На цій мітингу промовці мають висявити присутнім чиніне безробіття, про його причини, та про те, як буржуазія поліцейськими руками розбиває робітникам голови та садить провідних товаришів до тюрми. Мається вивести резолюцію протесту проти поліцейського терору над робітниками, та випущення на волю всіх тих, що до тепер були поарештовані. Комітет, який вибраний на конференції, мається й надалі заимати скликанням таких масових мітинґів. А. Л. Дем'ят.

ПЕТЛЮРІВСЬКІ АГЕНТИ І В ПОЇЗДАХ ГРОЗЯТЬ ЕМІГРАНТАМ ДЕПОРТАЦІЮ

Енсонвил, Онт.

Нераз їдучи потягом в другу місцевість приходилось мені здригати з емігрантами, які їдучи з старого краю, були в деяких випадках безпорадні. Останнього часу прийшлося мети їхати разом з емігрантами, що були переважно самі Українці. Почали ми балачку про всякі справи, коли оце питається оден молодий хлопець, чим неміг би я дати їм газету, яку держав в руках. То були "Українські Робітничі Вісті". Я дав їм вони почали читати.

Коли прочитали, то я побачив, що вони дуже задоволені. Питаюсь, чому вони такі задоволені? Відповідь була, що давно вже не бачили газети, яка-б так щиро обороняла інтереси робітництва, бо в Польщі таких часописів нема.

Описали, стали мене питати, чи то правда, що хто належить до Робітничих Товариств в Канаді, то таких відсилають до старого краю. Я спитав де вони таке чули. Виявилось що з ними їхав якийсь панок і так їх

поінформував, надіславши їм до того двома числами "Укр. Голосу".

Звичайно, я постарався їм висявити всю роботу, яку провалять оці слуги капіталу, жовтоблагитники з своїм "Українським Голосом".

І коли емігранти уперналися, що перед ними не панок, а робітник, що належить до робітничих організацій, признались мені, що вони в Польщі належали до партії "Свє-Роб". Я дав їм вони інформації, до яких організацій вони повинні належати в Канаді.

Від себе скажу ще й це, що товариші на місцях, члени відділів ТУРФДім і РЗТ повинні дати товаришам емігрантам всяку моральну піддержку. Ми, як організовані робітники мусямо їх закликати в ряди наших організацій та висяковати їм про робітничий рух і класову боротьбу в цій країні, патуючи перед ними всіх отих патріотичних, панських підлизників.

НА МАСОВИХ ЛЕНЦІЯХ ТОВ. МАНЬНОВСЬКОГО В ЕНСОНВИЛ, ОНТ.

Енсонвил, Онт.

Знагоди прибуття організатора до нашої місцевості товаришка Маньковського, про котрого постарався Окружний Комітет Тімміне, Онт., хочу сказати пару слів про його перебування в Енсонвилі, Онт. Що до лекцій, які вголосив Маньковський на тему політична грамота та про релігію, то не думаю розписуватись над їх змістом, а скажу те, що лекції були досить поучаючі, багато робітників та робітниць скористали, бо на кожній лекції було досить поважне число слухачів. Також організатор був присутній на всіх засіданнях зарявді та дав всякі вказівки, як я будуче провадити організаційну працю.

Але тому що робітники роблять на шіфти, то товариш му-

сїв давати лекції ввечері і днем, щоб мали всі нагоду почувти лекції та де чого научились.

Треба зауважити-що приходили на лекції слухачі з других національностей, як польські робітники, які брали найбільшу участь в дискусії, й дуже були задоволені. Віримо що в короткі часі польські робітники зорганізують Польське Робітничє Товариство.

Добре було-б, щоб всі підокружний комітети постарались о організатора з останнього курсу, який зміг би багато допомогти відділам в організаційно-освітній праці на місцях. Також корисним буде, щоб Окружком Тімміне старався частіше о таких організаторів та вислав їм відділах тімміньського округу. Робкор.

ЗБІЛЬШИЛИ ЛАВИ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ

Брендон, Ман.

Через місяці грудень і січень, а більше в місяці січні працював пропагандовий комітет при відділі ТУРФДім в Брендон. В результаті того наш відділ збільшився 8-ма новими членами і одною членкинею. Вдалося так само просунути між місцеве робітництво пару десятків книжечок доброго змісту. Так що наша кампанія за новим членством вийшла з середнім успіхом.

Але досвід з минулої кампанії вказує нам, що багато не-

все члени розуміють ще потребу такої кампанії і не беруть в ній участь. Ми рішуче заміало користуємося робітничою пропагандою, тою могутньою класовою зброєю. На будуче потреба всім нашим членам доложити більше труду для такої справи, а тоді й успіхи будуть кращі.

Велику допомогу в придбанні нового членства дав нам тов. Кобзай, який промовляв на масовій мітингу 25 січня в Укр. Роб. Домі і йому надейтеся за не щира-товариська подяка.

За пропагандовий комітет, П. О.

ДО ВІДОМА СПІВАЦЬКИМ ГУРТКАМ!

Відділ ТУРФДім у Вінніпегу подає до відома, що уже вийшов і мається на продаж 3-ий збірник найкращих українських пісень перевалено з Радянської України. Пісні на мішані хорі, чоловічі, жіночі й діточі. Збірник має в собі 40 слаучючих пісень:

- Гей вперед до мети
- Засвітали козаченьки
- Енгланд Ерайз
- Весіла гука
- Ой за гори
- Сине море засинилося
- Він угадай
- Діброва
- Ред флэг
- Ой нагулює дуб високий
- Пам'яті червоних борців
- Два дубчи
- Калінонька
- Гей пластуни, гей юнаки!
- Марш трактористів
- Чорна хмара за Лиману
- Молода гвардія
- Заповіщення (Заповіт)
- Гей ви стрільці січові!
- Пісня комсомольців
- Ой чаго ти поchorило
- Більше надії брати
- Ой ходив чумах
- Вечірній дзвін
- Гей хто на селі
- У містечку Богуславу
- До засілу ми готові
- Сонце по небі колає
- Ой на горі, на горі
- Човник хитається
- Ой під гаєм зелененьким
- Марш комуняров
- Козьмовольці у поході
- Моя пісня
- І я залишусь
- Гей у полі
- Журавлі
- У перетинку ходила
- Ой знати, знати
- Косари

Ціна одного збірника лише \$1.25. Хто хоче замовити собі не менш, як 4 примірники, той дістане опуст.

Замовлення треба обовязково посилати враз із грошми. Без грошей книжечок не будемо вислати. Замовлення й гроші вислатіть до: BRANCH UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N Cor. Pritchard Avenue & McGregor Street WINNIPEG, Manitoba